

雁峰区：“小调解”促进“大和谐”

近年来，该区共排查调处各类矛盾纠纷608件，成功化解重大复杂矛盾纠纷2件，预防纠纷61件，未发生因调处不及时引起的矛盾激化和民转刑案件

本报讯(记者 唐翔)近年来，雁峰区扎实推进人民调解工作，共排查调处各类矛盾纠纷608件，调解成功608件，调解成功率100%，成功化解重大复杂矛盾纠纷2件，预防纠纷61件，未发生因调处不及时引起的矛盾激化和民转刑案件，从源头上化解矛盾，以“小调解”促进了“大和谐”。

今年春节前夕，该区两个项目工地建设方拖欠农民工工资，由于这些农民工分别来自湖北莫山，湖南新化、桂阳、邵东、涟源等地，大家都盼着拿着钱回家过年，一时间农民工们怨声沸腾。针对这一情况，雁峰区政法委、人社局劳动监察大队立即委托黄茶岭街道为农民工讨薪，并成立了专项领导小组。经过调解，成功为农民工讨薪953万元，并分别在1月

23日及1月26日全部发放到农民工手中，让外地农民工欢欢喜喜回家过年。

雁峰区坚持“以防为主，调防结合，多种手段，协同作战”的人民调解工作方针，以基层为发现、规范和化解信访问题的“前沿阵地”，在源头处置各类矛盾纠纷。同时，坚持抓早抓小抓苗头，开展了“化解信访积案、做群众贴心人”行动，做到领导包案化解一批、帮扶救助一批、教育疏导转化一批、公开听证终结一批、引导分流推出一批、依法处置一批，努力实现全区积案清仓见底。

据悉，去年以来，该区成功预防化解企业改制人员、涉军群体、非法集资、房产纠纷等各类群体性集访40余次；处置医患纠纷事件30余起；预防和化解各类纠纷1480余起。



石鼓区非法砖瓦厂全部关停

截至目前，共查封8家，拆除1家，停产整顿1家

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 王朝顺 罗飞虎 贺程杰)“现在好了，非法砖厂瓦厂都关了，空气清新，没有噪音，大家住得放心又舒服。”近日，家住石鼓区角山乡前进村茅茶亭片区的王春旺一脸喜悦。原来，一直困扰他和村民的非法砖厂已全部被依法关停。

茅茶亭片区现有村民2000余人，以前村子里有6家非法砖厂，生产时产生的气味十分刺鼻，严重影响到村民的生活。在调查得知这一情况后，石鼓区委、区政府高度重视，深入现场督查督办，对非法砖厂启动依法关停程序，并要求5天之内取缔到位。

记者了解到，从4月15日开始，石鼓区就在全区范围内开展了非法砖瓦厂专项整治集中行动。截至目前，共查封关停非法页岩砖厂8家，拆除非法瓦窑1个，责令1家砖厂停产整顿，辖区内所有非法砖瓦厂全面关停。下阶段，该区还将继续保持高压态势，持续加强对砖瓦厂整治关停后的跟踪管理，“一户一档”建立台账资料，“一对一”跟踪管理，即每个砖厂配备一名乡干部、一名村干部、一名城管队员保持动态监管，严防死灰复燃。

拆除养猪场 建成休闲地

和平乡养猪场整治工作全面告捷

本报讯(通讯员 唐兰荣 记者 唐翔)“以前这里一到晚上，到处是老鼠，还有很多蚊子，晚上睡觉都是一股猪屎味。”5月15日上午，珠晖区和平乡湖东村松家组一片刚种上草皮的休闲空地上，几个村民正在高兴地聊着家常，“谁曾想，半个多月前，这里还是一片让人看见就心烦的养猪场呢。”

和平乡湖东村紧邻湘江，生猪养殖一度是该村的支柱产业，大大小小5个养猪场分布在村庄周围，养殖场将粪便等污染物直接排放至周围水田鱼塘，散发出难闻的恶臭。

4月28日，随着挖掘机的轰鸣声，这处3900平方米的猪舍被拆除，1000多头生猪转移到适养区，污染的鱼塘引

水葫芦净化水质，困扰居民多年的环保问题得到彻底解决。恢复地表面后，和平乡立即进行植被恢复，并在周围栽种好灌木、绿植，村庄面貌焕然一新，昔日臭烘烘的养猪场变成了成片绿荫。至此，该乡养猪场整治工作全面告捷。

湖东村党总支书记朱诗涛表示，为了避免重复走“先污染再治理”的老路，湖东村加快培育扶持村民发展绿色产业，加大辣椒、萝卜、豆角等果蔬种植产业的开发，并搭建好网络平台帮助村民销售特色农产品，让老百姓家家致富。与此同时，还将征询村民意见，按照社区“三清三建”标准，规划建设休闲小游园，为村民量身打造绿色环保的“宜居之地”。

衡南一养殖场违法排污被罚20万

养殖场责任人被拘留，县监察局已启动对相关责任人问责程序

本报讯(通讯员 周圆媛 记者 刘思远)近日，记者从衡南县获悉，该县云集镇河村坪头岭组养猪场因污染环境被相关部门立案查处，依法作出了罚款人民币20万元的行政处罚并移送公安机关，随即县公安局依法作出对养殖场负责人行政拘留15天的行政处罚。目前县监察局已启动对相关责任人问责程序。

5月4日，在接到关于河村坪头岭组养猪场污染情况的投诉后，衡南县立即召开专题会议，全面安排部署。专题工作组连夜赶赴现场，启动查处取证和采样监测工作。经查实，该养猪场存栏生猪3000头，养殖场1000立方沼气池还在建设中，冲栏废水未经处理经由1200

米管道排入杨柳河束河口。杨柳河水质监测结果表明，该河水质氨氮、总磷、COD多项指标超标。

针对此种情况，衡南县立即切断该养殖场排污管道，紧急调用了1台吸粪车临时运输养殖废水；要求该养殖场改用人工清粪，并降低冲栏频次，减少废水排放量；督促该养殖场迅速联系出售生猪，减少生猪存栏量。同时，县畜牧水产局迅速安排转运存栏生猪，制定整改方案并负责落实。目前，云集镇政府已组织当地村组对污染场地进行修复，该养殖场也正在加快沼气池等污染配套设施建设，争取限期一个月内完成污水配套设施建设。

人民街道：“一对一”上门服务失独家庭

衡阳县农村危房改造工作启动 844户危房对象户今年有望迁新居

本报讯(通讯员 王勤 记者 刘思远)5月9日，记者从衡阳县农村危房改造工作会议上获悉，该县2017年第一批农村危房改造工作正式启动，844户四类重点对象户今年有望迁新居。

去年衡阳县完成第一批危房改造任务1298户，超过省政府下达的任务数98户，发放扶助资金1318万元。今年，该县确定第一批危房改造任务为844户，并明确要求将建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员及贫困残疾人家庭等四类重点对象户作为扶助对象。为防止出现各种“关系房”“人情房”，该县将严格实行“农户自愿申请、村委会评议、张榜公示评议结果、乡(镇)政府审核申报、县危改办函告对象户、县危改办现场核验、乡(镇)政府报送到户扶助资金标准方案、县危改领导小组审核审批扶助资金、媒体公示、县财政局农补一卡通发放扶助资金”的工作程序，确保农村危房改造工作公开、公平、公正。在建房面积方面，该县规定，四类重点对象改造房屋的建筑面积原则上1至3人户控制在40至60平方米以内，3人以上人均建筑面积不得超过18平方米。

同时，衡阳县还决定在全县范围内对2009年以来的农村危房改造项目开展大普查，并将结合工作实际，检查2017年农村危房改造项目进展情况和“雁过拔毛”式腐败问题专项治理情况。

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 符文彬)5月15日，石鼓区人民街道举行“5.29”计生协会纪念暨“生育关怀真情服务”主题活动，当天，人民街道计生协会负责人先后走访了辖区内44户失独家庭，给他们送去慰问金，同时还送去《家庭医生签约服务书》，让这些特殊家庭得到“一对一”上

门医疗服务。除了慰问失独家庭，当天，该街道计生协会还组织机关、社区、辖区协会志愿者开展无偿献血及爱心助孕、孕前优生健康检查、唐氏筛查计划生育宣传等系列活动，当天共发放人口计生知识宣传资料5000份，免费量血压120余起、走访慰问计生家庭困

难户10户，共计发放慰问金8800元，无偿献血65人。人民街道计生协会相关负责人告诉记者，此次主题活动将持续开展至5月底，为辖区内居民进行计划生育知识宣传，为流动人口提供均等化服务，并联合人民街道卫生服务中心开展医疗义诊、政策咨询。

湖南农大与衡山共建“冬枣基地”

本报讯(通讯员 陈亮 记者 刘思远)5月17日，湖南农业大学国家新农村发展研究院与衡山县紫冠生态农业有限公司联合组建的“衡山冬枣特色产业基地”正式挂牌。湖南农业大学副校长曾福生为该基地授牌。

紫冠生态农业有限公司成立于2014年，是一家以冬枣、百香果等种植、加工、销售为主的现代农业企业，是市级农业重点企业之一。该公司成立了乐发冬枣专业合作社，主要通过引进陕西大荔冬枣品种和种植技术，发展“北枣南移”项目，现已投资1200余万元，有大棚冬枣种植基地500亩，完成了基地内的土地平整、道路水利设施、大棚水肥灌溉系统建设。冬枣盛产期，预期亩产优质冬枣1500公斤，亩产值将达到7万元。



衡山乐发冬枣基地聘请的陕西大荔县冬枣专家(右一)，向湖南农大研究生现场分析病虫害治理情况

信息快递

端午节，两艘龙舟东洲岛水域“对决”

届时将举行传统龙舟直道竞速等精彩活动

本报讯(记者 胡亚华)端午临近，龙舟水涌，记者日前自有关部门了解到，雁峰区湘江便民服务中心东洲管区居民将自发组织开展一年一度的端午龙舟赛，将有两艘龙舟江上“对决”，在湘江东洲岛水域举行传统龙舟直道竞速等精彩

活动。据了解，目前东洲管区共有4条龙舟，其中2条龙舟为去年斥资购买的，龙舟长16.8米，每艘龙舟可容纳24名划船手。东洲管区有关负责人告诉记者，端午期间举办划龙舟活动是一项传统

赛事，今年端午期间也将如期举行。眼下，4条龙舟均存放在地下停车场车库内，由于东洲管区年轻人大部分外出务工，人手短缺，今年端午期间暂计划两条龙舟下水竞速。由于划船手大多系业余选手，近期，将组织

划舟训练，划龙舟的地点仍选择在东洲岛附近及湘江西岸水域进行。众人齐力划舟，直道竞速，既是传统赛事，也是市民健身活动，届时，管区老少将共同上阵观赛，感受龙舟赛传递的团队协作等精神及节日欢庆热闹的气氛。

天天普法

电梯出事故，受害者到底该找谁？

质监局：住宅电梯出现故障，居民首先要找物业公司

近年来，城市电梯数量快速增长，电梯事故导致的人身伤亡案例也频频出现。一部电梯的责任链条涉及生产者、使用者、管理者以及维保单位等，事故发生后各方往往推诿扯皮，让受害者索赔无门。电梯出事故，到底该找谁？记者日前进行了调查。

判例 电梯生产厂家担责八成

在中国裁判文书网，记者找到了江苏省连云港市中级人民法院2014年的一个案例。

据公开的二审民事判决书显示，2012年5月9日上午9时54分，卢廷芳等17人在祥源国际大厦商务办公楼参加美特康经营部保健讲座后乘坐电梯，电梯发生溜底事故，造成包括卢廷芳在内的8人不同程度受伤。受害人卢廷芳等将美特康经营部

的经营者葛志明、东莞市富士电梯有限公司、连云港钰鑫物业服务有限公司起诉至法院。法院根据富士电梯公司、钰鑫物业公司、葛志明的过错程度，确定葛志明、钰鑫物业公司、富士电梯公司承担责任的比例为1:1:8。

当然，在不同案件中，各方的责任根据具体情况而不同，如果被害人有过失，也会承担一定责任。

法规 物业公司一般是首要责任人

2014年1月1日起施行的《中华人民共和国特种设备安全法》，对电梯各方职责进行了详细划分。该法规定，电梯制造单位对电梯安全性能负责，电梯的维护保养单位对其维护保养的电梯的安全性能负责。

对于住宅电梯，全体业主是电梯的产权共有人。现实中，往往是物业

公司进行管理，应当履行特种设备使用单位的义务，是电梯管理的首要责任人。

长沙市质监局相关负责人解释说，住宅电梯一旦出现故障，居民首先要找物业公司，如果涉及电梯制造等问题，则由物业公司再跟其他单位协调。因为物业公司收取的物业费中有相当的比重属于电梯管理一项，物业公司就应该行使职责并承担相应责任。

“其实，谁负主要责任，谁负次要责任，对受害者来说，意义不大。”湖南英萃律师事务所律师张桂枝建议，受害人可找直接关系方物业或商场全部赔偿，再由他们去找其他各方追偿。

如果电梯故障频发，物业又长时间不能恢复电梯正常运行，业主可拨打质监局12365热线反映。

(据《长沙晚报》)

身边风景

美女樱首次“站上”杨柳立交桥

今后，将进一步大力引进适应我市气候特点的花灌木及藤蔓植物，点缀美化中心城区的空中花廊花墙



胡亚华 摄

本报讯(记者 胡亚华)记者昨日自市城管行政执法部门了解到，随着中心城区立体绿化建设的逐步推进，一批耐寒喜阳适应能力强新款花灌木“站上”了杨柳立交桥，首次“露脸”杨柳立交桥的美女樱，有白色、粉色、红色、紫色等多种花色，芳香醉人。据悉，今年我市加快了园林绿化科技成果的研究及推广应用的步伐，不断

引进新的栽培技术及花草苗木新品种，让立交桥上“空中花园”花开缤纷，四季不败。市园林技术推广部门负责人表示，今后，将进一步大力引进适应我市气候特点的花灌木及藤蔓植物，点缀美化中心城区的空中花廊花墙，在满足市民观花赏景的同时，不断改善城区的生态环境。

生活提醒

勒索病毒会感染手机？

安全机构称没监测到

近日，WannaCry勒索病毒可入侵ios系统和安卓系统手机的传闻出现在一些社交平台。腾讯、360、猎豹等网络安全机构表示，目前没有发现WannaCry勒索病毒会感染手机。

腾讯安全反病毒实验室负责人马劲松表示，手机上确实出现过类似勒索病毒，但并没有证据证实跟这次勒索病毒事件有关系。

360安全专家安扬表示，“此次勒

索病毒是Windows平台上的病毒，不可能在安卓手机或者苹果手机上运行。”猎豹方面表示，手机上的勒索病毒一直有，但目前猎豹没有检测到有手机感染此次的勒索病毒。

“广大网友不必太惊慌。”马劲松说，“针对勒索病毒已经找到了有效的防御方法，而且病毒传播已在减弱，用户只要掌握正确的方法就可以避免被感染。”(据红网)